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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 

COMISIONES DE SALUD; Y SEGURIDAD PÚBLICA, PREVENCIÓN Y 

REINSERCIÓN SOCIAL, CELEBRADA EL DÍA 19 DE MAYO DEL AÑO 2025. 

 

Presidente: Buenas tardes, compañeras y compañeros Diputados, para dar inicio 

a esta reunión, le voy a solicitar amablemente al Diputado Víctor Manuel García 

Fuentes, tenga a bien pasar la lista de asistencia a los integrantes de estas 

comisiones unidas. 

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia, se pasará lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE SALUD. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, presente. 

Diputada Elvia Eguia Castillo, justifica. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente. 

Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo, justifica. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente. 

 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, PREVENCIÓN Y REINSERCIÓN 

SOCIAL. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputado José Abdo Schekaibán Ongay, presente. 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, justifica. 

Diputada Eva Araceli Reyes González, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputada Ma del Rosario González Flores, se incorpora. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, se incorpora. 

 

Secretario: 11 con los que se van a incorporar, así es que hay quórum para 

celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Gracias. Bienvenido, Diputado. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las dieciséis horas con dieciséis minutos de este día 19 de mayo del 

año 2025.  
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Damos la bienvenida también a las Diputadas: Gabriela Regalado Fuentes y 

Francisca Castro Armenta. 

 

Presidente: Si no tienen inconveniente solicito a la Secretaría, tenga a bien dar 

lectura y poner a consideración el proyecto de Orden del Día.  

 

Secretario: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio, y en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Decreto mediante el cual se reforman las fracción II y 

XXXI del artículo 13, el artículo 32, la fracción XVII y adiciona una fracción 

XVIII al artículo 28, de la Ley de Seguridad Pública para el Estado de 

Tamaulipas, se reforma la fracción IV del artículo 70 de la Ley Orgánica de la 

Fiscalía General de Justicia del Estado de Tamaulipas, y la fracción VII y 

adiciona una fracción VIII del artículo 179 Sexies de la Ley Orgánica del 

Poder Judicial del Estado de Tamaulipas. V. Asuntos Generales. VI. Clausura 

de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente.  

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones que emitan su voto con relación al mismo, 

manifestándolo levantando su mano. 

 

¿Votos a favor?  

 

Presidente: Gracias. Ha sido aprobado el Orden del Día hecho de su 

conocimiento, por unanimidad de los presentes.  

 

Presidente: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual propone promover la atención 

y cuidado de la salud mental y emocional de las y los servidores públicos en las 

instituciones de seguridad y justica. 

 

Presidente: En ese tenor, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa, y en su caso, llevar el registro de las 

participaciones. 

 

Secretario: Atendiendo la instrucción de la presidencia, se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz.  

 

Adelante, Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano. 
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Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano. Ahorita, si gustan los dos, me va a 

interesar mucho su opinión. Con el permiso de quienes integran estas comisiones 

dictaminadoras: dentro de la concepción del derecho a la salud integral se 

encuentra lo relacionado a la salud mental, es decir, el estado de bienestar 

psicológico-emocional de toda persona para su correcto desarrollo, donde su 

atención y fortalecimiento es considerada como parte de los servicios básicos que 

conforman este derecho, generando el deber con la ciudadanía para reconocer e 

implementar acciones que promuevan su debida satisfacción. Esto cobra especial 

relevancia al tratarse las labores vinculadas con las instituciones estatales sobre 

seguridad pública, así como de acceso y procuración de justicia, por lo cual la 

iniciativa puesta a consideración propone establecer en la normativa orgánica del 

Poder Judicial, de la Secretaría de Seguridad Pública y de la Fiscalía General de 

Justicia, todos para el Estado de Tamaulipas, el reconocimiento jurídico sobre la 

atención de la salud mental de sus integrantes, habida cuenta lo que implica el 

cumplimiento de sus labores, prioritariamente al abordar la constante intervención 

de estas autoridades en situaciones de violencia, lo cual requiere de implementar 

acciones concretas que les permitan hacer frente a estas situaciones de salud 

mental que impactan la eficiencia de sus actuaciones. Bajo este mismo 

razonamiento se encuentra la opinión vertida por la Fiscalía General de Justicia 

del Estado, institución que considera viable la propuesta de referencia, toda vez 

que, busca atender y consolidar el bienestar mental de los operadores del sistema 

de seguridad pública, procuración e impartición de justicia. Por otra parte, de la 

opinión remitida por la Secretaría de Seguridad Pública de Tamaulipas, manifiesta 

que actualmente se están llevando a cabo procesos de capacitación continua y 

especializada, sobre todo al tratarse del cuidado a la salud mental, brindando 

atención psicológica a todos los elementos de seguridad a través de profesionales 

en psicología, por lo que coincide con la propuesta de referencia, a efecto de 

establecer las condiciones idóneas que refuercen las capacidades operativas, de 

prevención y proximidad para la construcción de la paz y armonía social. En razón 

de ello, propongo nos declaremos a favor de la iniciativa que nos ocupa, a fin de 

establecer el sustento legal sobre las directrices de autocuidado y atención 

psicológica para las personas integrantes de los cuerpos de seguridad del Estado, 

siendo un reflejo de los lineamientos y políticas que actualmente se están llevando 

en la práctica en materia de cuidado y atención de la salud mental, impulsadas 

desde la visión transformadora del Poder Ejecutivo del Estado, refrendando el 

compromiso con el pueblo tamaulipeco sobre promover mayores condiciones de 

bienestar en los aspectos fundamentales de la vida, como lo es la protección y 

garantía de la salud mental de quienes integran las instituciones estatales sobre 

seguridad, acceso y procuración de justicia. Es cuanto. 
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Presidente: ¿Alguien más desea hacer uso de la palabra? 

 

Adelante, Diputada Mayra Benavides Villafranca. 

 

Diputada Mayra Benavides Villafranca. Nada más, Presidente, que ojalá que 

podamos ampliarlo y también velar por la salud mental de los Diputados. 

 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Eso está ya más complicado. 

 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes. Va a estar difícil. 

 

Secretario: En cuanto a la relación. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de esta 

Comisión el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por la 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, manifestándolo levantando su mano.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. 

 

Presidente: En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios, 

para que se realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes 

expuestas. 

 

Presidente: Ahora procederemos a desahogar el punto de Asuntos de Carácter 

General, por lo que pregunto si alguien desea participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto del que dio motivo a la presente reunión de trabajo 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados a esta 

Comisión, y me permito dar por concluida la misma dándose por validos los 

acuerdos tomados en esta reunión, siendo las dieciséis horas con veinte y tres 

minutos del día 19 de mayo del presente año. Muchas gracias. 

 

 

 


